智浪教育—普惠英才文库

初三化学2012冬季竞赛试卷

班级：            姓名：
相对原子质量：H—1  O—16  C—12  S—32   Cl—35.5   Mg—24  K—39  Mn—55

一、选择题（本题包括20小题，每小题2分，共40分，每小题只有一个正确答案）
1．化学反应遵循质量守恒定律的原因是反应前后（　    ）
A．分子种类不变　    B．分子数目不变　

C．原子种类和数目没有改变　D．物质种类没有改变
2．化学反应方程式2H2 + O2[image: image11.jpg]


 2H2O 所表示的意义是（    　）
①氢气和氧气在点燃条件下生成水    

②每两个氢分子和一个氧分子在点燃的条件下生成两个水分子

③氢气、氧气、水的质量比为4:32:36
A．①③      B．①②③     C．②③     D．①②
3．根据化学方程式4NH3＋5O2====4X＋6H2O，可推断X的化学式是：（      ）  

A．NO          B．NO2           C．N2O3    　　 D．NH3
4．下列化学方程式书写正确的是（      ）

A．氧化汞加热分解：  HgO[image: image2.emf] 

△        

Hg+O2↑
B．铁在氧气中燃烧：  Fe+O2[image: image3.emf]  点燃  

 

Fe203
C．氢氧化钠溶液与硫酸铜溶液混合: CuSO4+2NaOH=Na2SO4+Cu(OH)2↓
D．碳在氧气中燃烧:  C+O2= CO2
5．碱式碳酸铜受热分解成CuO、CO2和H2O等三种物质，则碱式碳酸铜的组成是

A．只含有碳、氢、氧元素
（       ）
B．一定含有碳、氢、铜元素，可能含有氧元素

C．一定含有碳、氢、氧元素，可能含有铜元素   D．肯定含有碳、氢、氧、铜元素

6．元素周期表是学习和研究化学的重要工具，右图是元素周期表中的氯元素，下列说法[image: image1.emf]  点燃  

 

不正确的是 （      ）                                                       

A．氯元素符号为Cl      B．氯元素为金属元素              

C．氯原子的核内质子数为17    D．氯元素的相对原子质量为35.45
7. 化学反应：A+2B=C+D，5.6克A跟7.3克B恰好完全反应，生成12.7克C。现要制得0.4克D，则所需A的质量为（        ）
　　A．5.6克    B．11.2克     C．14.6克     D．无法计算
8. 下列物质中，氯元素化合价最低的是                                （      ）
A．Cl2    B．HClO4    C．KClO3     D．KCl
9.  3g镁在3g氧气中燃烧可生成氧化镁的质量是（         ）

A．小于6g     B．大于6g     C．等于6g
     D．以上都有可能
 
  
10.下列能正确表示铁在氧气中燃烧的化学方程式的是（        ）

A．Fe + O2 [image: image4.emf]  点燃  

 

 FeO   B．3Fe + 2O2[image: image5.emf]  点燃  

 

Fe3O4       
C． 4Fe + 3O2[image: image6.emf]  点燃  

 

 2Fe2O3   D．6Fe +4O2 [image: image7.emf]  点燃  

 

 2Fe3O4        
11.用托盘天平称量潮湿的或具有腐蚀性的药品时，药品必须放在（       ）

A．托盘上    B．纸上   Ｃ．玻璃器皿中    D．铁盒上

12．下列用化学符号表示不正确的是                                   （      ）
A．2个钠原子2Na                   B．3个镁离子3Mg 2+    
C．4个二氧化氮分子(NO2) 4          D．钾元素K
13. 下列物质中，属于氧化物的是（      ） 
A． NaCl     B．MnO2     C．NaOH     D． H2SO4
14．Al2O3的读法是（    ）
A.  铝二氧三   B. 三氧化二铝      C. 二铝化三氧     D. 铝化氧
15.在2A + B2 = 2C 的反应中，C的化学式为 （       ）

A．AB       B．A2B2     C．AB2     D．A2B
16. 燃放烟花爆竹会产生一种有害气体污染空气，该气体由两种元素组成，且氧元素的质量分数为50%，它是下列气体中的（    ）
   A.CO2         B. CO         C.NO2          D. SO2
17. “3H2SO4”中有“1，2，3，4”四个数字，在它们表示的意义中，错误的是（    ）
A．“1”表示硫元素的个数    B．“2”表示每个分子中含有氢原子的个数
C．“3”表示分子的个数      D．“4”表示每个分子中含有氧原子的个数
18.在反应A+3B=2C+2D中，A和B的相对分子质量之比为9：11,已知1.8gA与一定量B恰好完全反应，生成5.1gD，则在此反应中B和C的质量比为(        )

A．1：1     B．3：4     C．12：11     D． 2：1
19. 在NH4NO3中，氮元素的化合价为（    ）

A . +1   B.  +3，+5    C. -3，+5   D.  +4
20. 工业酒精中常含有甲醇，甲醇有剧毒，不能食用，其分子 结构可能如右图所示的
模型表示。下列有关甲醇的叙述中，错误的是（      ） 
A．甲醇的化学式为CH4O     

 B． 甲醇中C、H、O三种元素的质量比为1 : 4 : 1   

[image: image10.jpg]


C．甲醇的相对分子质量为32
D．甲醇中氧元素的质量分数为50%
二、填空题（40分）
21．（8分）写出下列反应的化学方程式，并指明基本反应的类型。

（1）镁条在氧气中燃烧                                   （         ）

（2）高锰酸钾受热分解                                     （         ）

（3）氯酸钾与二氧化锰共热                                 （         ）

（4）氯化铵和氢氧化钠在加热时反应，生成氯化钠、有刺激性气味的气体氨气和水，写出该反应的化学方程式                                               
22．（6分）配平下列化学方程式：

① □C2H2 +□ O2[image: image8.emf]  点燃  

 

 □ CO2  + □ H2O
②□Cu +□ O2  [image: image9.emf] 

△        

□ Cu O
③□ Al + □ H2SO4   ＝ □Al2 (SO4) 3 +□ H2↑
23．（3分）_____       __的各物质的质量总和，等于________生成的各物质的_________。这个规律叫质量守恒定律。
24．（6分）标出下列画线元素的化合价（并写出详细计算过程）
NaNO3                              KIO3                                  
NH4Cl                               KMnO4                                
HClO3                               H2SO4                                     

25．（5分）写出下列常见物质的化学式：
氮气       氦气          过氧化氢           硫          碳（金刚石、石墨）          
26．（5分）根据已知元素化合价，写出它们与氧元素形成氧化物的化学式：
+3          +2           +5          +2          +3       +6 

Fe          Fe          N           Ca         Al       S
27．（5分）写出下列常见物质的化学式

一氧化碳         食盐        氯化氢          氯化银        氧化钙         
28．（2分）用化学符号表示：
2个铁原子         3个氯离子         
三、计算题（20分）
1．（6分）用一定质量的氯酸钾和3g二氧化锰混合后，加热制取氧气9.6g。求：原混合物中氯酸钾的质量为多少g？反应后剩余固体的质量为多少g？
2．（14分）加热分解15.8g的高锰酸钾所产生的氧气，能使多少g铁丝完全燃烧？
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